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ВСТУП

Контроль як важлива управлінська функція держави та її органів здійснюється у тісному зв'язку з іншими функціями і повинен мати чітке правове

регулювання. Значний інтерес до проблематики державного контролю викликаний тим, що останнім часом на всіх рівнях державної влади

спостерігається зниження виконавської дисципліни, нехтування вимогами законодавства, мають місце прямі порушення закону.

     Державний контроль у сфері виконавчої влади та його законодавче регулювання не можна розглядати відокремлено від контролю, який

здійснюють інші органи державної влади стосовно органів виконавчої влади. Отже, слід враховувати, що державний контроль у сфері виконавчої

влади має, умовно кажучи, «зовнішній» і «внутрішній» характер.

     Окремою проблемою є діяльність спеціальних контрольних органів, які мають статус центральних органів виконавчої влади і наділені

значними повноваженнями не лише у здійсненні контрольних функцій, але й у застосуванні визначених законами заходів відповідальності. Це

потребує особливої уваги з точки зору захисту прав і свобод громадян.

     Важливим елементом правової регламентації, зокрема, внутрішнього контролю виступають закони щодо правового статусу органів виконавчої



влади всіх рівнів - «Про Кабінет Міністрів України», «Про міністерства та інші центральні органи виконавчої влади», «Про місцеві державні

адміністрації», в яких мають бути чітко визначені функції контролю, обсяг і форми їх здійснення.

     Контроль потребує більш ретельної регламентації в локальних статутних актах - про конкретні міністерства та інші центральні органи

виконавчої влади, їх підлеглі ланки. Причому така регламентація не має обмежуватися лише визнанням необхідності здійснення контролю, а

повинна містити його як компетенційні та процедурні механізми, так і визначення наслідків контролювання.

     Зазначений підхід до регламентації функції державного контролю у сфері виконавчої влади, хоч в основному і виправданий, однак не дає

можливості системно впорядкувати понятійно-термінологічну характеристику змісту контрольної діяльності, визначити основні принципи

контролю, завдання, види, форми та методи його здійснення.

     Найповніше це могло б бути вирішено, як здається, в узагальнюючому законодавчому акті про державний контроль у сфері виконавчої влади.

     Останнім часом в офіційних документах поставлено завдання підготовки подібного законопроекту, яке має бути вирішено на належних

науково-правових засадах. На жаль, серед фахівців-учених і практиків немає єдності думок щодо предмету регулювання та змістовного

наповнення даного законопроекту.

     З огляду на нагальні потреби узагальнити і певним чином поглибити науково-теоретичну базу організаційної побудови і законодавчої

регламентації системи державного контролю в нашій країні, вбачається вельми актуальним і корисним ознайомити зацікавлену аудиторію з

широким спектром думок дослідників з основних аспектів згаданої проблематики, чому і присвячена ця наукова доповідь.

     Вона продовжує започаткований відділом проблем державного управління та адміністративного права Інституту держави і права ім.

В.М. Корецького НАН України спільно з Київським регіональним центром АПрН України та Робочою групою з реформування центральних органів

виконавчої влади Державної комісії з проведення в Україні адміністративної реформи цикл наукових доповідей "Проблеми адміністративної

реформи та реформи адміністративного права України". На цей час вийшли друком три публікації циклу:

     • "Наукові засади вирішення організаційно-правових проблем адміністративної реформи в Україні" (К., 1999);

     • "Державне управління та адміністративне право: актуальні проблеми реформування" (К., 1999);

     • "Наукові засади реформування державної служби в Україні" (К., 2000).

     Автори висловлюють вдячність керівникам організацій, що матеріально підтримують видання даного циклу наукових доповідей.
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